



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ

Βουλευτής Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 13 Απριλίου 2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

Θέμα: «Άμεση νομοθετική ρύθμιση για να είναι ακατάσχετες οι αποζημιώσεις των ασφαλιστικών εταιρειών προς τους δικαιούχους τους για ειδικές περιπτώσεις»

Κύριε Υπουργέ,

Στις 28.01.2021 κατατέθηκε η υπ. αριθμ. 3654 Ερώτηση με την οποία ζητήθηκε η άμεση νομοθετική ρύθμιση ώστε οι αποζημιώσεις των ασφαλιστικών εταιρειών προς τους δικαιούχους να είναι για ειδικές περιπτώσεις ακατάσχετες και αδέσμευτες.

Η απάντηση από το Υπουργείο Οικονομικών (Α.Π. 41182/06.04.2021) ήταν σε θετική κατεύθυνση, ανέφερε πως εξετάζονται από το Υπουργείο όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις στη φορολογική πολιτική και προσέθετε συγκεκριμένα πως **«Οι τελικές αποφάσεις για όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την κοινωνική δικαιοσύνη και την ομαλή δημοσιονομική πορεία της χώρας»**.

Με το παραπάνω έγγραφο κοινοποιήθηκαν επίσης οι απαντήσεις της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) και της Α.Α.Δ.Ε. επί του θέματος.

Η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος δηλώνει ότι συμφωνεί με την πρόταση αυτή η οποία **«αποτελεί επίδειξη πρόνοιας και κοινωνικής ευαισθησίας από πλευράς Πολιτείας απέναντι στους ασφαλισμένους»** και

δηλώνει πρόθυμη να συνδράμει στην σύνταξη των ρυθμίσεων, ενώ η Α.Α.Δ.Ε. επισημαίνει πως τα ακατάσχετα πρέπει να προβλέπονται από ρητή διάταξη νόμου.

Επειδή με την προτεινόμενη νομοθετική ρύθμιση επιτυγχάνεται κοινωνική Δικαιοσύνη και Πρόνοια.

Επειδή επιπροσθέτως μπορεί να συμβάλλει αρκετά και στην ανάπτυξη της οικονομίας.

Επειδή βρισκόμαστε ακόμη σε συνθήκες σοβαρής υγειονομικής κρίσης και η ιδιωτική ασφάλιση συμβάλλει μεταξύ άλλων και στην αποσυμφόρηση των Δημόσιων Νοσοκομείων και όλων των Δημόσιων Δομών Υγείας.

Επειδή οι βασικοί αρμόδιοι φορείς δηλαδή το Υπουργείο Οικονομικών, η Φορολογική Διοίκηση και η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος είναι θετικοί με την συγκεκριμένη πρόταση.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε νομοθετική ρύθμιση, ώστε οι αποζημιώσεις των ασφαλιστικών εταιρειών προς τους πραγματικούς δικαιούχους για ειδικές περιπτώσεις (θέματα Υγείας, σοβαρές καταστροφές περιουσίας από σεισμό, πυρκαγιά ή πλημμύρα, αποζημιώσεις θυμάτων) να είναι ακατάσχετες και αδέσμευτες;

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ.105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ.2104836000, Φαξ:2104836001, www.vspanakis.gr, e-mail: spanakis@parliament.gr